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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE MAIO DE 2023 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de maio de 2023 às 10h00min foi realizada a 16ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 

30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à Sessão, 

aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme determina o 

Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal de 

Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos 

Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Enildo 

Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson 

Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Derival dos 

Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Expediente: Aprovação 

da Ata da Sessão Ordinária do dia 11 (onze) de maio de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; 

constando ausência dos Vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes 

Neville Simões Rosa. Para Leitura Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 054/2023 autoria de 

vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Combate e 

Prevenção ao câncer no município de Porto Seguro e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

017/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos. Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sr. José Paulo da Rocha Oliveira. Projeto de Resolução Nº 018/2023 autoria vereador 

Charles Senna Santos e Nilson Cardoso Bezerra. Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao 

Vereador Reinaldo Bispo dos Santos. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: 

Lionete Matsui, Reinaldo Bispo dos Santos, Nilson Cardoso Bezerra, Lucas Farias Barreto Souza, 

Charles Sena Santos, Enildo Rodrigues da Gama, Vinicius Pinheiro Parracho, Robinson Leão 

Vinhas e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia do Legislativo Municipal – para 2º Votação: Projeto 

de Lei Nº 050/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos. Matéria: Institui o Programa de 

Assistência Médica e Psicológica aos Professores da Rede Pública do Município Portadores da Síndrome 

de Burnout e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado por 14 votos, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Projeto de Lei Nº 052/2023 autoria vereador Kempes 

Neville Simões Rosa – Matéria: Dispõe sobre a prioridade do atendimento para pessoas que realizem 

tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou utilizem bolsa de colostopia no município.  

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto de lei conforme 

acima citado foi prejudicado pela ausência do autor vereador Kempes Neville Simões Rosa. Projeto de 

Resolução Nº 014/2023 Mesa Diretora – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. 

Cosme Oliveira Santos. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

por 14 votos, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares 

Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Projeto de Resolução Nº 015/2023 Mesa Diretora – Matéria: 

Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Deputado Adolfo Viana. Quórum: Dois Terços de acordo 
com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

de lei conforme acima citado foi aprovado por 14 votos, constando ausência dos vereadores: Derival 

dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Do Legislativo 

Municipal – para 1º Votação: Projeto de Resolução Nº 013/2023 autoria vereador Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Paulo Roberto Ramos. 

Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 14 votos, constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville 
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Simões Rosa. Projeto de Resolução Nº 016/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: 

Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. Emanuela Carvalho de Moraes. Quórum: Dois Terços 

de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto conforme acima citado foi aprovado por 14 votos, constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Do Executivo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 024/2023 – Matéria: Altera a Lei Municipal 1.685/21, 

Lei Municipal 1.842/22 e Lei Municipal 1.827/22 que trata da Estrutura Administrativa e Estatuto da 

GCM e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado 

foi aprovado por 14 votos, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo 

Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Projeto de Lei Nº 025/2023 – Matéria: Acrescenta 

o § 4º e revoga os § 2º e § 3º, ambos do art. 169 da Lei nº 925, de 17/12/2010 – Quórum: Maioria Absoluta 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado por 13 votos; constando 01 (uma) do vereado 

Vinicius Pinheiro Parracho e 03 (três) ausências dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo 

Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Requerimentos: Nº 119/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o IPHAN para 

revitalização dos monumentos históricos do litoral sul. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 120/23 

autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de PPP para 

construção de abrigos nos pontos de ônibus nas proximidades do Atacado Mineirão. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville 

Simões Rosa. Nº 121/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério das Cidades para obra de muro de arrimo nas encostas da ladeira 

do Rio Trancoso e fundos da igreja do bairro Mirante. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 122/23 

autoria vereadora Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a 

EMBASA para elaboração e execução do projeto de saneamento básico municipal. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville 

Simões Rosa. Nº 123/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Educação para construção de creche no bairro Campinho. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e 

Kempes Neville Simões Rosa. Nº 124/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com Ministério da Educação para construção de novo prédio da Escola 

Chico Mendes no bairro Mirante Caravelas. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 125/23 autoria vereador 
Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das 

Cidades para revitalização do asfalto no distrito de Vera Cruz. O requerimento conforme acima citado 

foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 126/23 

autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal convênio com a COELBA 

para expansão de rede elétrica para a fazenda Rares, distrito de Trancoso. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões 
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Rosa. Nº 127/23 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Requer do Executivo Municipal 

o envio de proposição implementado o Piso Salarial dos Profissionais de Enfermagem, conforme a Lei 

14.434, de 04 de agosto de 2022, e a Emenda Constitucional nº 124, de 14 de julho de 2022. Ao mesmo 

tempo que seja adequado a Lei Orçamentária Anual (LOA), com abertura de créditos suplementares, tendo 

em vista os recursos recebidos e a Emenda Constitucional nº 127, de 22/12/2022. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville 

Simões Rosa. Nº 128/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério das Cidades para pavimentação asfáltica da ladeira da estrada 

da Fazenda Boa Vista, povoado de Pindorama. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 129/23 autoria vereadora 

Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Saúde 

para reabertura da Casa de Parto Humanizado e construção da sede própria. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões 

Rosa. Nº 130/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Saúde para instalação de aparelho de Raio X na UPA do 

distrito do Arraial e Pronto Atendimento do distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima citado 

foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 131/23 de 

autoria do vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Reque do Executivo Municipal atenção especial para a 

criação de Unidades de Conservação na região da Lagoa Azul e das Falésias adjacentes, com base na carta 

produzida através de pesquisa pela Universidade Estadual de Campinas; Universidade de Coimbra; 

Universidade de Nápoles Federico II; Universidade do Chile e Universidade Federal do Sul da Bahia. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e 

Kempes Neville Simões Rosa. Indicações: Nº 121/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – 

Revitalização da pavimentação de ruas do distrito do Arraial d`Ajuda. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 

122/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Revitalização do calçamento da rua do Telégrafo, 

bairro Village. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares 

Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 123/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Construção de 

uma creche no distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos 

Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 124/23 autoria vereadora Lionete 

Matsui – Campanha de conscientização em escolas, postos de saúde, UPA’s sobre a destinação de entulhos 

na cidade. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares 

Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 125/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Ampliação 
do cemitério do bairro Vila Jardim. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência 

dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 126/23 autoria vereador Charles Sena 

Santos – Construção de ciclovia ligando o terminal rodoviária até a Universidade Federal do Sul da Bahia 

(UFSB), construção de ginásio de esporte no município, construção de centro socialização para idosos no 

município, construção de muro de contenção no campo caldeirão nas Casas Novas, reposição de lâmpadas 

comuns por Led na Roça do Povo e lâmpadas comuns no complexo Frei Calixto. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 
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Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões 

Rosa. Nº 127/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Pavimentação da rua Sol Nascente, rua Pau 

Brasil no povoado de Pindorama. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência 

dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 128/23 autoria vereador Reinaldo 

Bispo dos Santos – Disponibilização de equipe de poda de árvores e iluminação pública para Itaporanga. 

A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes 

Neville Simões Rosa. Nº 129/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltica 

na rua São José do Conde e na rua Hercílio Luz. A indicação conforme acima citada foi aprovada 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa. Nº 130/23 autoria Ariana 

Fehlberg – Construção de creche e pavimentação de ruas no povoado de Pindorama. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville 

Simões Rosa. Nº 131/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Obra de interligação entre os 

bairros: Casas Novas/ Paraguai. A indicação conforme acima citada foi aprovada constando ausência 

dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho e Kempes Neville Simões Rosa.  O Presidente Dilmo Batista Santiago 

agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 25 de maio. Não havendo nada 

mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º 

Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

  

                                                                                                   

 

 

  

                                                                                                 

    


